

## 疫情就是命令

## ——防控新型冠状肺炎的咸宁行动

咸宁日报全媒体记者 朱哲

新型冠状病毒感染的肺炎疫情来势汹汹,这是一场没有硝烟的战争,这是一场联防联控的人民战争。

疫情就是命令,防控就是责任。

连日来,全市各级各部门各行业迎难而上,科学应对,迅速行动,内防扩散,外防输入,坚决遏制疫情扩散,打响了一场勇毅的疫情防控阻击战……

高度重视,周密部署

正月初一的夜,市新型冠状病毒感染的肺炎防控指挥部又一个不眠之夜。指挥部办公室灯火通明,紧张有序地汇总各路信息,全面研判分析,准备着新一天的挑战。

抗击疫情,刻不容缓!

在防控疫情斗争中,市委、市政府坚决落实党中央、国务院决策部署和省委、省政府工作要求,坚持把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,作出周密部署安排。

1月21日,市委办公室、市政府办公室下发通知,要求全市各级各地结合实际,认真组织实施《咸宁市新型冠状病毒感染的肺炎防控工作方案》,积极应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情。

1月22日下午,市委书记孟祥伟主持召开市委常委会专题会议,传达习近平总书记关于新型冠状病毒感染的肺炎疫情的重要指示精神,传达省委、省政府工作要求,研究部署我市疫情防控工作,要求扛起政治责任,落实最严措施,坚决打赢疫情防控战。

“要落实最严措施,按照内防扩散、外防输入的要求,坚决遏制疫情蔓延势头;要下苦功夫,用笨办法抓好防控工作,万不可有侥幸、取巧心理;要把防控方案想得更周全一些,把应对措施考虑得更充分一些,提早准备、重点准备、足量准备,做到有备无患、万无一失。”市委领导的指示清晰有力。

1月23日上午,市委书记孟祥伟主持召开市委常委会专题会议,再次部署新型冠状肺炎疫情防控工作。强调要压实属地责任,执行最严纪律,采取一切必要措施,坚决遏制疫情扩散。

会后,市委书记孟祥伟和市委副书记、市长王远鹤来到市卫健委、市疾控中心、浮山社区卫生院、市中心医院和咸宁北站,检查疫情防控工作落实情况,并看望一线防控人员。

全市坚决抗击疫情的“作战图”迅速铺开。市委、市政府成立了新型冠状病毒感染的肺炎防控指挥部,党政主要领导担任指挥长,并成立十一个工作小组,各县(市、区)和各有关部门比照成立相应机构,各负其责,各司其职,统一指挥、统筹行动。

与时间赛跑!与疫情的扩散赛

## 防控就是责任

使们忙碌的身影。

在感染性疾病科、呼吸与危重症医学科,医生、护士不分昼夜,24小时轮流值守。曾参与抗击“非典”战斗的医生徐旭燕,朱俊再次投入抗疫一线,与同事共同奋战。

在隔离病区,“战士”们全副武装,穿着最高等级的“三级防护”装备,就像整个人闷在一个厚厚的塑料袋里,“隔着N95口罩,不说话就已经开始喘气了。”中途只能喝一次水、上一次厕所。

除夕夜,在咸宁高速马桥收费站的防疫防控联合执勤点,24岁的湖北科技学院附属第二医院护士张腊梅和同事王梦思身着防护服,手执体温检测设备,对过往车辆内人员逐一快速测温。

咸宁市第一人民医院作为疫情定点医院,全院医生护士都在忙着将病人转往其他医院,专门接诊发热患者。重症监护室(ICU)内,刚为3位病人整理好出院手续的护士余维,又忙着进行病房消毒,做好接诊病人准备。

余维已一个星期没回家了,为了做好自身工作,她将刚满两岁的孩子送到了父母家中,为了不让父母担心,她始终没有说出自己医院已成定点医院,自己处在一线最前沿,只是简单说了声,“最近医院比较忙,估计这段时间不回家。”

全市卫生健康系统医护人员全员春节取消休假,全员应急待命;及时用互联网发布信息,回应社会关切;在官方微博公众号用简单易懂方式普及防疫知识,引导广大群众正确应对……

其实,在这场新型冠状肺炎防控战中,还有很多“逆风”而行,坚定守护市民群众健康安全:公安干警,路口设卡值守,内防扩散、外防输入;市县村镇党员干部,挨家挨户摸底排查,宣传政策,普及知识,落实措施……

## 全民动员,守望相助

面对这场重大公共卫生疫情,面对这场人民战争,全市上下团结一心,全方位防控疫情,携手共度难关。

## 市直部门在行动——

市公安局组织全市3000民警积极做好疫情防控工作,筑牢全市防疫“护城河”,在50余个高速公路、国道、省道、高铁站、城铁站、客运站等通道启动24小时疫情防控检测,保持充足警力在街面巡逻防控,有针对性地加强医院等重点场所部位周边巡逻,确保我市疫情期间政治稳定和社会安宁。

不论除夕当天,还是连天的寒雨,市直交通运输系统干部职工始终坚持在重要路口值守,挨个检测排查,全面加强对各类进咸人员和车辆的防控检查。

自24日起,全市公共图书馆、群艺馆、文化馆、博物馆、美术馆、纪念馆、文

化站等公共文化服务场所关闭;全市旅游景区、星级饭店、歌舞娱乐场所、上网服务营业场所、影剧院等经营性服务场所暂停营业。

市城管执法委对城区垃圾日产日清,对全市周边垃圾容器、垃圾处理场、垃圾转运站以及环卫公厕进行了消毒杀菌作业。环卫工人在路面保洁时将市民扔弃的口罩收集后,统一运输至垃圾焚烧发电厂进行焚烧无害化处置。

市市场监督管理局全面加强全市农贸市场和餐饮单位的监督检查,依法查处无照经营,经营未经检验检疫畜产品、非法经营野生动物等违法行为,依法加强对扰乱市场秩序、哄抬物价行为的监管。

市医保局对确诊为“新型冠状病毒感染肺炎”的患者实行特殊医保报销政策。对新型冠状病毒抢救治疗使用的药品和诊疗项目,不在现有医保目录范围内的,全部临时纳入医保基金支付范围,做到应保尽保……

## 各县市区在行动——

咸宁高新区全体领导干部取消休假,随时做好应对新型冠状病毒肺炎的各项应急防控工作准备。同时,做好信息报送工作,建立疫情日报制、即报制。管委会科经局和横沟桥镇每日21点前必须报送当天返乡返企人员数量统计情况和具体信息,并建立相应工作台账。

通城县从1月26日上午8时起,在全县范围内实行疫情防控隔断措施,做到“三级隔断”。即县城区(隽水镇)与相邻乡镇之间相互隔断;11个乡镇之间相互隔断;185个行政村(社区)之间相互隔断。

咸安、嘉鱼、赤壁、崇阳、通山等县市区全面部署疫情防控工作,严格落实应急值班制度,严阵以待,最大限度保障人民群众的身体健康和生命安全。

## 全社会在行动——

全市广大党员干部带头自觉落实防控措施,做到不离开属地,不到异地休假,主动承担党组织分配的工作任务,在防控一线开展“戴党徽、亮身份、当先锋”活动。

金士达医疗(咸宁)有限公司副总胡红文从襄阳老家赶赴咸宁,组织50余名放假员工重返车间,开启医用口罩生产线,医用消毒生产线及包装线。

出门戴口罩,勤洗手,常通风;不随地吐痰,不乱扔乱倒;少去人多的地方,不要去疫区;不出门拜年;不组织不参加聚会、聚餐,不去人员密集场所;不信谣,不传谣……无数普通市民从自身做起,从点点滴滴的细节做起,守望互助。

万众一心,共抗疫情。我们坚信,300万咸宁人民勠力同心,一定能够打赢这场疫情防控阻击战。

## 权威发布

## 咸宁市新型冠状病毒感染的肺炎防控指挥部通告

(第3号)

为进一步方便市民群众看病就医,现将全市设置的8家定点救治医院、48家设有发热门诊的医疗机构名单及咸宁市新型冠状病毒感染的肺炎防控指挥部办公电话通告如下:

一、咸宁市新型冠状病毒感染的肺炎定点救治医院名单(8家):

咸宁市中心医院	0715-8896104
咸宁市第一人民医院	0715-8319315
嘉鱼县人民医院	0715-6322252
赤壁市人民医院	0715-5369270
赤壁市蒲纺医院	0715-5517070
通城县人民医院	0715-4324844
通山县人民医院	0715-2885310
崇阳县人民医院	0715-3333190

二、咸宁市设有发热门诊的医疗机构名单(48家):

市直:咸宁市中心医院	0715-8896104
咸宁市中医医院	0715-8252845
湖北科技学院附属第二医院	0715-8102624
咸宁市妇幼保健院	0715-8183779
咸安区:咸安区温泉社区卫生服务中心	0715-8271310
咸安区向阳湖镇卫生院	0715-8510553
咸安区永安社区卫生服务中心	0715-8323955
咸安区双溪中心卫生院	0715-8068026
咸安区中医医院	0715-8726280
咸安区马桥镇卫生院	0715-8812526
咸宁市第一人民医院	0715-8319315
咸安区妇幼保健院	0715-8376521
咸安区大幕乡卫生院	0715-8682900
咸安区浮山社区卫生服务中心	0715-8068823
咸安区汀泗中心卫生院	0715-8611320
咸安区桂花镇卫生院	0715-3893151
咸安区高桥镇中心卫生院	0715-8781529
咸安区贺胜桥镇卫生院	0715-8872173
咸安区官埠桥镇卫生院	0715-8711743
咸安区横沟桥镇中心卫生院	0715-8711386
嘉鱼县:嘉鱼县人民医院	0715-6322252
嘉鱼县簰洲湾镇卫生院	0715-6526346
嘉鱼县潘家湾镇卫生院	0715-6616299
嘉鱼县高铁岭镇卫生院	0715-6812163
赤壁市:赤壁市人民医院	0715-5369270
赤壁市蒲纺医院	0715-5517070
赤壁市中医医院	0715-5251228
赤壁市妇幼保健院	0715-5239002
通城县:通城县人民医院	0715-4324844
通城县妇幼保健院	0715-4331112
通城县中医医院	0715-4322928
通城同仁医院	0715-4688160
通山县:通山县人民医院	0715-2885310
通山县妇幼保健院	0715-2881589
通山县中医医院	0715-2359790
崇阳县:崇阳县人民医院	0715-3333190
崇阳县中医院	0715-3066111
崇阳县妇幼保健院	0715-3395816
崇阳县青山镇蔡墩卫生所	0715-360230
崇阳县石城镇卫生院	13518062738
崇阳县沙坪镇卫生院	0715-3067402
崇阳县天城镇卫生院	0715-3384999
崇阳县青山镇卫生院	0715-3683663
崇阳县高枧乡卫生院	0715-3650052
崇阳县桂花泉镇卫生院	0715-3069770
崇阳县路口镇中心卫生院	0715-3533886
崇阳县第二人民医院	0715-3585158

咸宁市新型冠状病毒感染的肺炎防控指挥部

2020年1月24日

## 咸宁市新型冠状病毒感染的肺炎防控指挥部通告

(第4号)

为强力应对市区新型冠状病毒感染的肺炎疫情,保障患者得到及时有效救治,经市防控指挥部研究决定:

一、咸宁市第一人民医院现有住院患者,除新型冠状病毒感染的肺炎疑似病例和确诊病例外,全部转入市区其他医院。

二、自本通告发布之时起,咸宁市第一人民医院门诊只接收市区(含咸宁高新区、咸安区)发热或有新型冠状病毒感染的肺炎流行病学接触史的病人就诊,住院部只接收新型冠状病毒感染的肺炎疑似病例和确诊病例。

三、按照属地管理原则,其他县市负责本辖区新型冠状病毒感染的肺炎患者的救治工作。

咸宁市新型冠状病毒感染的肺炎防控指挥部  
2020年1月25日

## 咸宁市新型冠状病毒感染的肺炎防控指挥部通告

(第5号)

为全力做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作,有效切断病毒传播途径,防止疫情扩散蔓延,确保人民群众生命安全和身体健康,根据《中华人民共和国传染病防治法》、《中华人民共和国道路交通安全法》、《湖北省人民政府关于启动突发公共卫生事件I级响应的决定》,决定对市区高速公路、普通公路实行交通管制,现将有关事项通告如下:

对京珠高速(G4)咸宁北、咸宁南收费站,蕲嘉高速(S78)向阳湖、张公、双溪收费站,咸通高速(S33)咸宁东、马桥、桂花收费站实行物理隔离封闭管理,禁止车辆通行(应急、救灾、物资车辆除外)。

本通告自2020年1月25日18:00时起施行,终止时间另行通知。

恳请广大市民理解支持,积极配合!

咸宁市新型冠状病毒感染的肺炎防控指挥部  
2020年1月25日

## 联防联控



## 检测体温

正月初一,市中心医院医务人员程玉兰、陈思主动放弃与家人团聚的机会,在京港澳咸宁北出站口为下高速的咸宁籍司乘人员检测体温。

从22日凌晨开始,市卫生医疗部门医务人员分别赴城区各个主要交通要道设立体温检测点,24小时对进入城区的司乘人员检测体温,宣传防护知识,如发现存在发烧、发热现象,将采取临时隔离措施,确保人民生命安全和身体健康。

咸宁日报全媒体记者 袁灿 摄

## 最美“逆行者”

咸宁日报全媒体记者 周萱 通讯员 彭洪

1月23日凌晨,武汉宣布机场、火车站离汉通道暂时关闭,全市公交、地铁、轮渡、长途客运暂停运营。

在武汉封城当天,一位咸宁女孩却逆流而上,登上了返汉的高铁。

她叫李思阳,湖北赤壁人,23岁,武汉市第三医院护士。当日因为接到医院“全体工作人员取消休假,在岗待命”的通知,特地从家乡返回疫情严重的武汉。大年三十这天,她已经战斗在自己的岗位上。

“接到医院的通知,在封城的情况下

下交通工具不能在武汉出入,情急之下去了高铁站。”李思阳在朋友圈里讲述了返汉经过,她向赤壁北站的工作人员出示了自己的工作证件,并说明情况,终于在高铁工作人员帮助下登上高铁,并为她免除了车票。

李思阳说:“困难之际,大家互相团结帮助,很感动。”而她在高铁站请求帮助返岗到一线支援的举动被网友拍下,得到了网友们的一片点赞。

不仅仅是李思阳,疫情面前,还有许许多多这样的青年,在大年三十这个

加班加点清点N95口罩,送往急需的一线医疗单位;